



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 弘扬中华优秀传统文化 加强文化遗产保护传承

新华社北京4月15日电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强文化遗产保护传承弘扬中华优秀传统文化》。这是习近平总书记2013年8月至2023年9月期间有关重要论述的节录。

文章强调，中华文明源远流长，从未中断，塑造了我们伟大的民族。文物和文化遗产承载着中华民族的基因和血脉，是不可再生、不可替代的中华优秀传统文化资源。不仅属于我们这一代人，也属于子孙万代。要认真贯彻落实党中央关于坚持保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来的工作要求，全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平。

文章指出，要让文物说话，让历史说话，让文化说话。系统梳理传统文化资源，让收藏在禁宫里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来。加强文物保护利用和文化遗产保护传承，提高文物研究阐释和展示传播水平。深入挖掘、继承、创新优秀传统乡土文化，让我国历史悠久的农耕文明在新时代展现其魅力和风采。加强对国粹传承和非物质文化遗产保护的支持和扶持，加强对少数民族历史文化的研究，铸牢中华民族共同体意识。弘扬革命文化，传承红色基因，切实把革命文物保护好、管理好、运用好。营造传承中华文明的浓厚社会氛围，教育引导群众特别是青少年更好认识和认同中华文明，增强做中国人的志气、骨气、底气。

文章强调，世界由丰富多彩文明构成，中国是有着世界上最古老历史和文化的国家之一。中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。要加强同全球各地的文化交流，共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴，践行全球文明倡议，为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

## 肖友才主持召开市委常委会(扩大)会议 传达学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示精神 研究部署党纪学习教育工作

拉萨融媒讯(记者次央卓)4月15日下午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才主持召开市委常委会(扩大)会议，传达学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示精神，中央党的建设工作领导小组第六次会议精神，王君正书记在自治区党委常委会会议上的讲话，审议通过《拉萨市开展党纪学习教育实施方案》，研究部署党纪学习教育工作。

肖友才指出，在全党开展党纪学习教育，是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策部署。习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推进，多次发表重要讲话、作出重

要指示，为开展党纪学习教育指明了前进方向、提供了根本遵循。王君正书记在自治区党委常委会会议上的讲话，系统部署了全区党纪学习教育的目标任务、重点举措和纪律要求。全市各级党组织要自觉把思想和行动统一到党中央决策和自治区党委部署上来，深刻认识开展党纪学习教育是践行“两个维护”的迫切需要，是推进全面从严治党、保持党同人民群众血肉联系的迫切需要，切实把党纪学习教育抓紧抓实、抓常抓长、抓出成效。

肖友才强调，要把目标要求贯

穿始终。一体推进学纪、知纪、明纪、守纪，原原本本学习《中国共产党纪律处分条例》，准确把握主旨要义和规定要求，持续增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，始终做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。

要把学习教育贯穿始终。以《条例》为重点，采取理论学习中心组学习、举办读书班、开展支部学习等形式，逐章逐条学、联系实际学、警示教育学、解读培训学，既让铁纪“长牙”、发威，也让干部知行、知止，把铁的纪律真正转化成党员干部的日常习惯和自觉行为。

要把检视整改贯穿始终。既对照《条例》找差距，全面检视问题，作出整改承诺，以实际行动补齐短板。又举一反三建机制，积极研究新情况、解决新问题、探索新机制，把党纪学习教育中的好经验好做法及时以制度形式固定下来，确保立得住、落得实、行得远。

要把落实责任贯穿始终。把开展党纪学习教育作为重要政治任务，压实党委(党组)主体责任、主要负责同志第一责任人责任和班子成员“一岗双责”，做到不走偏、不走样、不变形。工作专班要精心组织协调，加强联络沟通，强化服务保障，确保取得实实在在的成效。会议还研究了其他事项。

## 市人大常委会党组理论学习中心组集中学习研讨(扩大)会召开 贺鹏主持

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)4月15日上午，市人大常委会党组理论学习中心组集中学习研讨(扩大)会召开，专题学习习近平总书记关于加强总体国家安全观重要论述。

市人大常委会党组书记、主任贺鹏主持。

会议传达了习近平总书记

在二十届中央财经委员会第四次会议上的重要讲话精神；传达了学习了《中华人民共和国国家安全法》等相关法律法规；传达了学习了中共中央办公厅、国务院办公厅关于印发《加快构建新发展格局行动方案》的通知和关于印发《深入推动高质量发展实施方案》的通知精神；传达了学习了王君正书记在西藏各族各界纪念百万农奴

解放65周年座谈会上的讲话精神和肖友才书记在市委理论学习中心组第四次会上的讲话；集中观看了反间谍片《阴刺毒案——张某某重大间谍案警示教育片》。

会上，三位同志围绕深入学习贯彻习近平总书记关于总体国家安全观重要论述作了交流发言。

会议强调，总体国家安全观被写入党章，是我们党历史上第一个被确

立为国家安全工作指导思想的重大战略思想，体现了中国共产党奋力开创国家安全工作新局面的战略智慧和使命担当。市委历来高度重视国家安全工作，肖友才书记多次作出指示，要求深刻认识到国家安全是国家生存发展的基本前提，坚持把维护稳定作为第一位的政治任务，围绕维护祖国统一、加强民族团结这个着眼点和着力点，坚定不移、坚决有力维护国家安全。(下转第三版)

## 市政协党组理论学习中心组集中学习(扩大)会召开 江拥洛追主持

拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎)4月12日上午，市政协党组理论学习中心组集中学习(扩大)会议召开。

市政协党组书记、主席江拥洛追主持并讲话。

市政协党组成员、副主席岳国红、达娃、刘亮、宋留柱出席会议，机关县级干部和各科室负责人列席会议。

会议传达了习近平总书记

重要文章《必须坚持人民至上》《关于印发〈关于进一步预防和治理党员干部和公职人员酒驾醉驾、参赌涉赌问题的通知〉》，肖友才书记在市委农村工作会议上的讲话等内容。

江拥洛追要求，要坚持以人民为中心的发展思想，发挥好政协联系界别群众的独特优势，办好服务群众的“暖心事”，当好界别群众的

“贴心人”。各班子成员要发挥表率作用，切实履行好“一岗双责”，加强对分管领域党员干部职工的日常监督管理工作。要全面对标对表“五讲五有”好干部的具体要求，筑牢理想信念根基，努力练就过硬本领，守住拒腐防变防线，努力为拉萨当好“七个排头兵”拼搏奋斗。

江拥洛追强调，要将深入学习

贯彻全国两会精神与履职尽责各项任务结合起来，围绕年初制定的常委会年度工作要点，压实责任、主动作为、稳步推进，改进作风、狠抓落实。要围绕市委关于“三农”工作确定的目标任务和重点工作，发挥好政协政治协商、参政议政、民主监督的职能作用，为全力推动“三农”工作开创新局面贡献政协智慧和力量。

## 江苏省聚焦“五大领域” 推动援藏事业向前发展

拉萨融媒记者 王泽江

今年是对口支援西藏30周年。江苏省援藏干部队伍深入贯彻新时代党的治藏方略，始终将“国家要求”“拉萨所需”与“江苏所能”紧密结合，聚焦“五大领域”，以项目建设为核心，以产业合作为驱动力，以民生改善为基础，全方位推动援藏事业向前发展。

在2023年，江苏省第十批援藏干部人才队伍围绕“在对口支援工作中走在全国前列”的目标，通过实际行动和显著成绩展现了对口支援的高质量发展。这一年中，通过“茉莉格桑共芬芳”高铁冠名、苏拉产业合作对接会和“拉萨好物”产销对接会等活动，精准推动了当地特产销售和西藏品牌宣传，优化了文化旅游业态。援藏队伍还引进40多项新医疗技

术，创下多个医疗“第一”或“首例”，显著提升了当地医疗服务水平，完成了70余名先心病患儿的免费救治，并在农牧区免费诊治了4830余例患者，提高了基层医疗服务质量。同时，12所江苏学校与当地学校结对共建关系，推动教师交流与培训，通过“青蓝结对”“云牵手”等项目以及江苏样板班和民族学生手拉手等活动，加强了教育交流，提升了教学质量。此外，通过创作和巡演《拉萨情》《天·梦》等文艺作品，举办“江苏拉萨周”等文化交流活动，加深了苏藏两地人民的情感联系，进一步增强了中华民族共同体意识。

江苏省援藏干部人才队伍坚持以人民为中心的发展思想，在就业、教育、医疗等民生领域实施精准帮扶，致力于解决农牧民群众的实际问题，提升群众的满意度和幸福感。(下转第三版)



## 消博会： 国货之光展风采

第四届中国国际消费品博览会于4月13日至4月18日在海南省举行。本届消博会重点打造的国货特色潮品展区覆盖6、7、8号馆，展出各地国货潮品、老字号及“中国制造”品牌，涵盖衣食住行、娱乐等多个领域。除国货特色潮品展区外，其他展馆也展出众多国货精品，尽显国货风采。

这是4月14日在国货特色潮品展区西藏展台拍摄的人偶。

新华社记者 田薇薇摄

纪念西藏民主改革65周年宣传标语口号

坚持全面依法治国，推进法治中国建设！